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ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LOS LAGOS 

Secretaria Municipal 

________________________________________________ 

ACTA ORDINARIA N° 51 

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LOS LAGOS 

 

 

 

En la comuna de Los Lagos, a veintisiete días del mes de abril del dos mil dieciocho siendo 

las quince horas, en la sala de Concejo Municipal, se da inicio a la Sesión Ordinaria N° 51 

del Honorable Concejo Municipal de la comuna de Los Lagos.  

Preside la sesión el Alcalde Sr. Samuel Torres Sepúlveda, actúa como Ministro de fe la 

Secretaria Municipal Sra. María Soledad Espinoza Munita y en presencia de los siguientes 

Concejales: 

           Sr. Aldo Retamal Arriagada 

           Sr. Hugo Silva Sánchez. 

           Sr. Alexis Saldias Moraga 

           Sr. Pedro Muñoz Álvarez   

           Sr. Marcelo Villar Venegas 

           Sr. Patricio Espinoza Oteiza 

Además se encuentran presentes: Sr. Fernando Vásquez, Administrador Municipal, Sra. 

Raquel González, Dideco. Fernando Vásquez Administrador Municipal.  

 

Sr. Alcalde: En nombre de Dios y la Comuna, siendo las 15:00 horas del día 27 del 04 de 

2018, se da inicio a la Sesión Ordinaria N°51 del Honorable Concejo Municipal de Los 

Lagos. 

 

1.- DISCUSIÓN Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR  

 

2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 

 

3.- CUENTA 

 

4.-  TABLA 

 

4.1.- SOLICITA ACUERDO DE CONCEJO PARA ENTREGAR EN COMODATO POSTA ANTIGUA EL 

SALTO PARA JUNTA DE VECINOS, COMITÉ DE SALUD Y APR.- 

PRESENTA ADMINISTRACIÓN. 

 

5.- VARIOS 

 

DESARROLLO: 

 



2 Sesión Ordinaria N° 51  H. Concejo Municipal de Los Lagos 27/04/2018 

 

1.- DISCUSIÓN Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR  

Se entregó acta N° 49 falta entregar la N° 47  N° 48  y N° 50 

Se dejan pendientes hasta que se reciba la N° 47 y N° 48 que son anteriores y también 

queda pendiente la N° 51 

 

2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 

 

No hay correspondencia recibida ni despachada. 

 

3.- CUENTA 

 

Sr. Alcalde: Hemos participado de la cuenta pública, actividades con la Ministra de 

Transporte, y otras actividades internas 

 

4.-  TABLA 

 

4.1.- SOLICITA ACUERDO DE CONCEJO PARA ENTREGAR EN COMODATO POSTA ANTIGUA EL 

SALTO PARA JUNTA DE VECINOS EL SALTO, COMITÉ DE SALUD EL SALTO, COMITÉ AGUA 

POTABLE RURAL EL SALTO, AGRUPACION DE ADULTOS MAYORES DE EL SALTO 

PRESENTA ADMINISTRACIÓN. 

 

Concejal Silva: Este punto pasó por comisión, analizamos la presentación que hizo 

Fernando nuestro Administrador municipal, entendemos la situación que va a beneficiar a 

estas organizaciones del sector, con lo que era la posta antigua por lo cual nosotros 

aprobamos como comisión para que pase a  concejo y se tome la determinación final. 

Sr. Alcalde: Se pide aprobación para entregar en comodato posta antigua El Salto para 

Junta de Vecinos, comité de Salud y APR  

Concejal Retamal: Apruebo. 

Concejal Silva: Apruebo. 

Concejal Saldias: Apruebo. Teniendo en cuenta la tremenda función que están realizando 

estas organizaciones en general especial el APR y también el trabajo que ha venido 

realizando el Comité de Salud, mi voto es favorable por lo tanto apruebo 

Concejal Muñoz: Apruebo. 

Concejal Villar. Apruebo. 

Concejal Espinoza: Apruebo. En base a que soluciona un problema de mucho tiempo que 

va a favorecer a varias instituciones y que de acuerdo a la documentación presentada 

reúne los requisitos legales por lo tanto yo apruebo. 

Sr. Alcalde: Apruebo.  
EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE SR. SAMUEL TORRES SEPÚLVEDA Y DE 

LOS CONCEJALES PRESENTES SRES.  ALDO RETAMAL ARRIAGADA,  HUGO SILVA SÁNCHEZ, PEDRO 

MUÑOZ ÁLVAREZ, MARCELO VILLAR VENEGAS Y  PATRICIO ESPINOZA OTEIZA SE APRUEBA ENTREGAR EN 

COMODATO POSTA ANTIGUA DE EL SALTO A LAS SIGUIENTES ORGANIZACIONES: JUNTA DE VECINOS EL 

SALTO COMITÉ DE SALUD EL SALTO 

COMITÉ AGUA POTABLE RURAL EL SALTO - AGRUPACION DE ADULTOS MAYORES DE EL SALTO 

 

5.- VARIOS 

 

5.1- Concejal Muñoz: Quiero hacer entrega de la documentación del curso capacitación 

“Principales aspectos para la planta Municipal” que se realizó en Santiago los días 10 al 14 

de abril, y entregar el informe por escrito de mi participación.  

(Concejal hace entrega de Certificado por participar en el curso, y Contenidos revisados 

en curso ley de plantas municipales, política de RRHH y reglamento de concursos) 
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5.2- Concejal Silva: Alcalde, la semana pasada di a conocer este punto, pero usted no 

estaba presente, en torno a esto mismo que está presentando el concejal Muñoz  y que 

tiene que ver con las plantas municipales.  

En mi calidad de presidente de la comisión de finanzas me gustaría que podamos hacer 

una reunión en  relación a eso porque la mayoría de los concejales  se preparó  y 

capacitó en torno a este tema y hay algunas cosas que hay que ir analizando. 

Sr. Alcalde: Ningún problema pero la administración y este alcalde llevara adelante el 

proceso interno con los funcionarios y los dirigentes  

Concejal Silva: pero se tiene que aprobar por el concejo 

Sr. Alcalde: no hay discusión en eso  y eso no está en duda he dicho y he planteado  

como se llevara adelante,  será en conjunto con el gremio y los directivos y la 

administración la nueva planta municipal y será presentado al concejo,  el concejo tiene 

la libertad de aprobarla o rechazarla sin inconveniente. Podemos ver en el camino 

algunos procesos, pero yo voy a ir primero con los funcionarios, todavía es un tema que 

no se ha tratado y no puedo adelantar sin los actores que corresponden, los primeros 

actores aquí son los funcionarios, después presentare al concejo la propuesta  

Concejal Espinoza: Señor alcalde tomando las palabras del concejal Hugo Silva 

efectivamente yo lo plantee en esta mesa , en forma oficial basado en  los concepto de 

los plazos, ya que lo que se va a conversar y que usted va a llevar cabo, no me cabe la 

menor duda que va a llevar a lo mejor  un mes o dos meses,  si se llega un acuerdo y 

aprobado por concejo lo cual me parece que también va a ser aprobado y una vez que 

se presente a contraloría, contraloría no responde muy rápido, por lo tanto si sumamos ya 

llevamos 6 o 8 meses mas y ya estamos en abril, por lo tanto capaz que  no quede 

solucionado este año, puede que esté equivocado en los plazos y eso significa tal vez que 

quedaría para el próximo año,  y en base a ese contexto fue que se planteo en esta mesa 

señor alcalde no con el ánimo de apurarlo a usted porque usted lo tiene bien claro y 

definido, si no que sencillamente como una inquietud y quiero creer que don  Hugo Silva  

lo planteo bajo ese mismo contexto señor alcalde. 

Sr. Alcalde: Si bajo ese mismo concepto, primero voy a juntarme con los actores que son 

los funcionarios  

Concejal Muñoz: Entiendo perfectamente lo que señala el presidente del concejo que 

este tema todavía no ha sido abordado al interior de la municipalidad,  por lo tanto si 

entiendo amerita, el primer conocimiento y el primer toma de conocimiento y de 

decisiones, pasa justamente con los funcionarios, pero eso no quita justamente lo que 

acaban de señalar  tanto el  Concejal Silva, como Espinoza  que una vez  estando 

civilizado y sociabilizado el tema de planta con los funcionarios creo que ahí el alcalde lo 

hará saber acá antes de tomar el acuerdo. 

Sr. Alcalde: Es una información que toma el concejo del proceso y de la nueva instalación 

de la planta  

Concejal Muñoz: Correcto, y no veo ningún problema en eso. 

 

5.3- Concejal Silva: Alcalde yo sé que usted está en conocimiento de que yo solicite por 

transparencia  el tema de Dicom y aquí ya tengo la respuesta y me gustaría pedir una 

reunión de comisión para el próximo viernes, e invitar a los encargados de finanzas del 

departamento de salud, municipal y educación y el administrador municipal, hay temas 

que debemos tratar internamente y dentro de esos temas hay uno relacionado con AFP y 

estaba viendo aquí que hasta figura la Secretaria Municipal en el listado. 

Sr. Alcalde: Ningún problema, el próximo lunes   

Concejal Silva: Entonces para analizarlo y verlo entre todos  acá  

Sr. Fernando Vásquez, administrador municipal: Alcalde y concejales,  yo no estoy jueves 

ni viernes entonces si es imprescindible que este yo, ver si lo podemos ver el miércoles o 

hacerlo el lunes siguiente.  

Concejal Silva: el lunes siguiente 
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Sr. Fernando Vásquez:  Y para complementar con respecto a eso voy a referirme a lo que 

me estaba preguntando el concejal Silva, sugería que lo viéramos en reunión de comisión  

hay varias cosas que tenemos que ver con los encargado de finanzas y yo también le 

pregunte a Jose Opazo con respecto al tema previsional  y en estricto rigor   son  

cotizaciones que están canceladas, por ejemplo al INP y no se informaron a la AFP, 

entonces  le pedí que en complemento a eso me tengan un informe detallado de punto 

a punto, de la cotizaciones. Con respecto a las facturas  que están informadas en Dicom  

están canceladas, no se ha hecho el trámite de aclaración de ese documento y por lo 

mismo tenemos que estar con los tres jefes de finanzas para ver ese tema. 

Sr. Alcalde: No hay problema el próximo lunes.  

Concejal Silva: Hay 10 oferentes que figuran en Dicom. 

Sr. Alcalde: Entonces la reunión queda para el primer lunes 7 del mes de mayo a las 17:00 

horas. Invitados jefe finanzas municipalidad, encargado finanzas DAEM y Salud y Jefe 

administración y Finanzas. 

 

5.4- Concejal Villar: Alcalde, si fuera posible arreglar  esos hoyos que tenemos en frente de 

la bodega municipal, hay calles que tiene hoyos bastante grandes ojalá poder solucionar 

eso ya que se viene el 21 de mayo y lo más probable es  que vengan autoridades. 

Concejal Espinoza: Agregar calle conductor Núñez con Caupolicán Alcalde, a la salida 

hay una trinchera. 

 

Sr. Alcalde: Bien al no ver más puntos, siendo las 15:15 horas, en nombre de dios se da 

termino a la sesión ordinaria del Honorable Concejo Municipal. 

 

ACUERDOS: 

 
ACUERDO N° 234 EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE SR. SAMUEL TORRES 

SEPÚLVEDA Y DE LOS CONCEJALES PRESENTES SRES.  ALDO RETAMAL ARRIAGADA,  HUGO SILVA 

SÁNCHEZ, PEDRO MUÑOZ ÁLVAREZ, MARCELO VILLAR VENEGAS Y  PATRICIO ESPINOZA OTEIZA SE 

APRUEBA ENTREGAR EN COMODATO POSTA ANTIGUA DE EL SALTO A LAS SIGUIENTES 

ORGANIZACIONES: JUNTA DE VECINOS EL SALTO - COMITÉ DE SALUD EL SALTO - COMITÉ AGUA 

POTABLE RURAL EL SALTO -AGRUPACION DE ADULTOS MAYORES DE EL SALTO 

 

 

 

 

 

 

 

 


